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застарілих стереотипів, забобонів, негативних установок, уявлень про людей 

з обмеженими можливостями. Адже одне з головних завдань сучасного 

суспільства – позитивне ставлення до людей з особливими потребами, 

повага до них, їхніх прав, гідності, налагодження з ними взаємодії та 

співробітництва. 
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КОМУНІКАТИВНИЙ ВПЛИВ ЗМІ ЯК ЧИННИК ЗМІНИ 

ОСОБИСТІСНИХ НАСТАНОВЛЕНЬ 

Капуцьян Яна, здобувач ОС «бакалавр», РДГУ 

Керівник: Савуляк В.О., ст. викладач  

 

Будь-яка нормальна людина спілкується з навколишнім світом. 

Незважаючи на, здавалось би, безмежність можливостей, людина все ж є 

невеликою часткою «сконструйованого системного обміну» із зовнішнім 

середовищем: прийом і переробка інформації здійснюються нею в точній 

відповідності до особливих властивостей її психіки. Один і той же факт 

описується й оцінюється різними людьми по-різному. 

 Кожна індивідуальна картина світу об'єднується надалі зі схожими, 

потім менш схожими, – в результаті всі уявлення людей про навколишній 

світ, правила існування в ньому, реакції, переконання тощо формують 

масову свідомість. 

Сучасне суспільство дедалі інтенсивніше набирає рис 

постіндустріального, інформаційного, а оскільки історія людства, крім 

всього іншого, є історією боротьби за владу, панування, то в контексті 

нинішньої ситуації влада опиняється в руках тих, хто має доступ до 

інформації, ідентифікації внутрішнього світу людини й змістових картин. 

До такої думки схильний Тоффлер та деякі інші науковці, а той факт, що «за 

будь-якого політичного перевороту новий режим захоплює перш за все не 

королівський палац і не індустріальний центр, а засоби інформації», 

свідчить, на думку Г.Енценсбергера, про дедалі зростаюче в наші дні 

значення індустрії засобів впливу на свідомість. 
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 Тому ЗМІ не лише виконують інформативну функцію (хоча вона 

має бути основною), але пропагують ідеї, погляди, вчення, політичні 

програми і беруть, таким чином, участь у соціальному управлінні. Шляхом 

формування громадської думки, вироблення певних установок, вони 

спонукають людину до тих чи інших вчинків. А кому це потрібно – це вже 

інше питання. «Індустрія свідомості стає найважливішим інструментом 

політичного панування. І в той же час інструментом приховування цього 

панування монополістичної еліти» [1, с. 10-14]. 

Усе більше в сучасному суспільстві стверджується думка про те, що 

людство перебуває на початку розвитку «третьої» (поряд з усною та 

писемною) системи культури – культури засобів масової комунікації 

суспільства. Масова комунікація дозволяє встановлювати та підтримувати 

зв'язок із усе більшим соціальним середовищем. До складу ЗМІ входять: 

преса, радіо, телебачення, Інтернет, причому на перші місця вийшли так 

звані електронні засоби. 

Декілька років тому високошвидкісний Інтернет у якості засобу 

комунікації застосовували лише на великих підприємствах, організаціях 

різного профілю. На сьогодні ж за допомогою Інтернету можна отримати 

інформацію значно легше, ніж будь-яким іншим способом, навіть не 

виходячи з дому. Саме цим і займаються сучасні підлітки, в яких лише 

починається формування особистості. 

 Актуальність розгляду даної проблеми полягає в тому, що сучасні 

люди  більше часу проводять за екраном телевізора чи за комп’ютером, ніж 

того вимагають їхні потреби в інформації чи розвагах, і це негативно 

впливає на формування повноцінної особистості. Існує думка, що ЗМІ є 

своєрідним наркотиком, гіпнотичний вплив якого призводить до часткової 

втрати людиною особистої свободи, сили волі. Час, який проводить люди в 

контакті з медійною  продукцією, постійно збільшується, при цьому 

формується стійке пасивне споглядання, свідома чи несвідома відмова від 

особистісного спілкування. 

Протягом всієї історії радянської аудіовізуальної культури не 

існувало проблеми негативної дії образів насилля в телемовленні. Ситуація 

докорінно змінилася з переходом до ринкових відносин, входженням в 

світовий аудіовізуальний ринок і глобалізацією аудіовізуального простору. 

По-перше, різко збільшилась кількість телеканалів, які, прагнучи посилити 

свої позиції на ринку глядацьких аудиторій, перевагу надають фільмам. По-

друге, щоб мінімізувати собівартість телемовлення, ставка робиться на 

дешеві картини [2, с. 16]. 

Отже, створюючи особливий інформаційний простір, численні медіа 

впливають на формування соціальних, моральних, художніх, естетичних 
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цінностей та інтересів особистості, стають вадливим фактором впливу на їх 

свідомість, світоглядні позиції. Практичне значення нашого дослідження 

полягає у можливості використання його результатів для визначення впливу 

комунікацій і ЗМІ на особистісні настановлення людини. 

 

Список використаних джерел 

1. Допира А. И. Воздействие экранного насилия на подрастающее 

поколение: история социально-психологических последствий // 

Практична психологія та соціальна робота. – 2000. – № 8. – С. 10 – 

14 

2. Череповська Н. Медіа-освіта в сучасній школі // Соціальний педагог 

– 2009. – №6. – С.15-26.  

 

 

 

УДК 316.613.434-057.875 

ФАКТОРИ РОЗВИТКУ АГРЕСИВНОСТІ У СТУДЕНТІВ 

Кобзар Зоряна,  здобувач ОС «бакалавр» РДГУ 

Керівник: Джеджера О. В., викладач  

 

У всі часи феномен агресії привертав до себе значну увагу. Адже у 

різних проявах агресія завжди була супутником людства. Соціально-

економічні, політичні та культурні зміни, які відбуваються в суспільстві, 

викликають соціальні конфлікти та зростання проявів насильства, поставили 

питання вивчення агресії на значне місце серед досліджень в психології. 

Актуальність даної теми зумовлена постійним зростанням 

напруження у суспільстві, що спричиняє збільшення кількості та частоти 

проявів агресії в ньому. Оскільки студентська молодь  займає значне місце в 

суспільному середовищі, то відповідно все більше зустрічається 

агресивність і серед її представників. А знання факторів, що зумовлюють 

появу агресії та  впливають на її розвиток, дозволяють розробити комплекс 

методів спрямованих на подолання цієї проблеми. 

Існує значна кількість робіт, в яких предметом дослідження є агресія 

та агресивність. Це, зокрема, роботи таких відомих вчених як А. Бандура, 

Л.Берковіц, А. Басс, К. Лорентс, З.Фрейд, К.Юнг, Е.Фромм. Останнім часом 

дослідження агресивної поведінки отримали новий імпульс. Це зумовлено 

низкою важливих змін у сучасному суспільстві. Найчастіше досить стрімке 

підвищення рівня агресивності у суспільстві науковці пов’язують із 

бурхливим розвитком інформаційно-технічного простору.  
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